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1. Informacje ogolne

Osrodek Doskonalenia Nauczycieli przekazuje rapdradania ,Przygotowanie uczniow
do edukacji szkolnej” przeprowadzonego we npe 2008 r. Wyniki bada nadestato
48 szkot. Analizie poddano wyniki 132@czniow z 74 klas.

Przedstawiony w raporcie obraz ggiic¢ og6tu badanych, wyrany wspotczynnikiem
tatwosci catego testu i kalej badanej umiefnosci, powinien by odniesieniem przy interpre-
tacji wynikéw Pastwa klas i uczniowWspotczynniki tatwéci poszczegdlnych umignosci
dla ogo6tu badanychasstosunkowo wysokie. Proponujemy jednak przeproeaigzszczego-
lowej analizy wynikéw testu prowadeej do ujawnienia ewentualnych brakéw w wiedzy



Paistwa uczniow. Do jej wykonania stosujemy gizione do raportu zestawienie wynikow

klas konkretnej szkoty.

e Odnajdujemy na zestawieniu ,svabklase; np.: klasa 1b — klasa 02.

Odczytujemysrednie wyniki klasy {redni wynik punktowy oraz wspétczynnik tatém

testu dla klasy) i poréwnujemy je z wynikami dladag zapisanymi na szarym polu — da-

je to nam ogola orientacg 0 mazliwosciach klasy.

» Odnajdujemy umigjgnosci, ktére nasi uczniowie opanowali lepiegnvszyscy badani
oraz teumiejetnosci, w ktorych nasi uczniowie mgmniejszeosigniccia od ogotu.

» Korzystajc ze wczéniejszych obserwacji i wynikow prac ucznidwdnajdujemy tych
uczniow, ktorzy okrglonych umiegtnosci nie posiadaj.

» W trakcie takiej analizy me st okaza, ze w klasie nie ma uczniéw o zdecydowanie
niskich osagnicciach. Nizszy wynik klasy powstat wskutek brakéw w opanowakiligu
konkretnych umiejetnosci przez prawie wszystkich uczniéw. Zakres tych ugtiegkci
powinien wyznaczatres¢ modyfikacji procesu dydaktycznego w klasie piergysz

* Dla uczniéw, ktérzy osgreli niezadowalajce wyniki, w miag mazliwosci, przygotowu-
jemy odpowiedni plan dziakadoskonadcych (informacja dla rodzica, zalecaiweiczenia,
dodatkowetwiczenia na lekcjach, udziat w grupie wyréwnawdie)).

Poprawianie prac uczniow i wypetnianie kart obsajiyaozwolito Pastwu na rozpozna-
nie umiegtnosci kazdego ucznia w klasie. Ponadto, od pika roku szkolnego stopniowo
poznajecie inne czynniki wptywgje na maliwosci swoich podopiecznych (czynniki oso-
bowdiciowe i spoteczne). One réwaieniaty wptyw na indywidualny wynik dziecka.

Wszystko to powinno pozwdaliPaistwu na podjcie dziata prowadzacych do wyréwna-
nia brakdéw w osignigciach uczniow na starcie edukaciji.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlary empiryczne
0got badanych

Liczba punktow maliwych do uzyskania 44
Sredni wynik testowaniaéednia arytmetyczna) 34,88
Rozstp wynikow uczniow 0-44
Wspotczynnik tatwéci testu 0,79
Rozstp wspotczynnikdw tatweri testu dla klas 0,55 -0,95

0,00 — 0,19 bardzo trudne 0
Liczba umiegtnosci 0,20 — 0,49 trudne 1
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 7
norm wspétczynnika fatwii 0.70 — 0.89 latwe o5

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 11

Ocena stopnia trudho testu dla ogotu badanycha podstawie wspotczynnikow tatwo-
§ci testu dla klasmiesci sie w granicach normy ,fatwy”. Rozktad wynikow klasidtruje ta-
bela:

Wspbéiczynnik | 0-0,19 0,20-0,49 | 0,550-0,69 | 0,70-0,89 | 0,90 - 1,00

tatwaosci testu | bardzo trudny trudny umiarkowanie tatwy bardzo tatwy
dla klasy trudny
Liczba klas 0 0 9 61 4




3. Rozktad wynikow uczniéw
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Wynik ucznia w punktach

4. tatwosé umiejetnosci

Wspotczynnik tatwosci
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Numer umiejetnosci wedtug kartoteki testu




Rozskp
. Umieje- . Wspot. wspot.
Kryterium tnosé Uczeh: tatwosci tatwosci
dla klas
l. Wiedza ogdlna
1 - podaje adres swojego zamieszkania 0,85 0,380- 1
2 - nazywa zawody wykonywane przez rodzicow 0,88 436,1,00
3 - nazywa aktuaknpore roku 0,77 0,19-1,00
4 - hazywa dzig tygodnia 0,61 0,16 — 1,00
5 - wymienia trzy przetwory jakie przygotowuje sia zing 0,52 0,12 -0,94
6 - podaje, o czym natg pamkta¢ podczas grzybobrania 0,74 0,33-1,00
II. Mowa
7 - buduje wypowietzlzgodn, z treicia obrazka 0,88 0,50-1,00
Realizacja - uwzgkdnia w wypowiedzi zwizki przyczynowo-
tematu 8 skutkc_)we, szczego’f_y, cechy postaci lub przc_adm_lo_tow 0.59 0.00 — 1,00
emocje, usytuowanie w przestrzeni (przynajmniej dwa
elementy)
9 - stosuje poprawne stownictwo 0,91 0,19-1,P0
Poprawnéc¢ ) . - ~
jezykowa 10 poprawnie odmienia wyrazy 0,9¢ 0,00 - 1,00
11 - lhczy wyrazy w zdania 0,92 0,52-1,0p
Wymowa 12 - ma prawidtoywymowe 0,72 0,20-1,00
[Il. Dojrzato §¢ do nauki czytania i pisania
Percepcja stuchowa (stuchowa analiza i synteza wyzréw)
Wyodrebnia- 13 - wyodrebnia 'gl'OSE na pocz(tkjfu wyrazu w 5 wyrazach 0.95 0,79 — 1,00
nie glosek rozpoczynajcych s¢ samog oSk
w naglosie 14 - wyodrebnia g’fosIQ na pogqtku wyrazu w 5 wyrazach 0.86 0.50 — 1,00
rozpoczynajcych s¢ spotgtosk
Wyodrebnia- 15 - Wyodrqgnlg gtosk r;a kacu wyrazu w 5 wyrazach ke 078 0.33 - 1,00
nie gtosek €zacych St Samog 0sk - -
w wyglosie 16 - WyOeran?. g+qsIQ na kaicu wyrazu w 5 wyrazach ke 078 0.14 — 1,00
czacych st spolgtosly
Analiza
gtosek 17 - dokonuje analizy gtosek w 5 wyrazach 0,74 ;2000
w wyrazach
Synteza
gtosek 18 - dokonuje syntezy gtosek w 5 wyrazach 0,77 6,430
w wyrazie




Percepcja wzrokowa

Ztozenie
obrazka 19 | - korzystajc ze wzoru skfada obrazek w cato 0,91 | 0,50-1,00
w catai¢
_ o0 |- \_/vyszuku1e _na_obrazku 3 brakog elementy 092 | 062-1.00
Wyszukiwanie I dorysowuje je
réznic 21 |- Wy_szuku1e na_ot_arazku 3pozostate, brakajelement 063 | 0,00—1,00
ty i dorysowuje je
- rozpoznaje i hazywa litery ksztattopodobnenigce
od 22 si¢ utozeniem wzgtdem osi pionowej i poziomej: | 0,66 0,14 - 1,00
poznawanie b d-
ksztattow liter p-D,d-g . —
- rozpoznaje i nazywa litery ksztattopodobnenigce
23 : : _ 0,92 | 0,57-1,00
si¢ drobnym elementem graficznym: a- 0, m-n
Czytanie tekstu
24 | - czyta tekst gtoskag 0,84 | 0,12-1,00
Technika 25 | - czyta tekst sylabizag lub metod kombinowa 0,52 0,00 - 0,94
czytania y ylablzag R ' ’ ’
26 | - czyta tekst metacdcatasciowa 0,28 | 0,00-0,73
27 | - odpowiada na pytanie: Dlaczego jemy owoce? 2 0,90,38 — 1,00
Rozumienie
czytanego 28 | - odpowiada na pytanie: Jakie owoce lubi Janek?| 0,82 | 0,10 - 1,00
tekstu
29 | - odpowiada na pytanie: Co majorele? 0,84 0,00-1,0
Sprawnos¢ manualna i grafomotoryczna
Odwzorowy- . . . ]
wanie 30 | - prawidtowo odwzorowuje szlaczki 0,92 0,96640,
szlaczkow
wzorow 31 | - prawidtowo odwzorowuje wzory literopodobne 2,8 0,30-1,00
literopodob.
Sposob
trzymania , -
narzdzia 32 | - prawidtowo trzyma nac¢gzie pisace 0,88 0,40 —1,0¢
piszacego
) | 33 | -tnie naycami po linii prostej 0,83 0,23-1,0
Postugiwanie
sig nazycami _ . .
34 | - tnie naycami po linii krzywej 0,83 0,08 — 1,0(




V. Dojrzatos¢ do uczenia g¢ matematyki
35 |” uzupetnia elementy obrazka z uwglieniem sto- 086 | 040—1.00
Stosunki sunkoéw przestrzennych ' ' '
przestrzenne 36 | uzupetnia elementy obrazka z uwgltieniem stron 079 | 025-1.00
(prawa, lewa)
Przeliczanie | 37 |- wymienia liczby ssiadujce z 3, 6, 9 0,82| 0,00-1,00
i dziatania : — ; : "
na liczbach 38 | - dodaje w pamci lub korzystajc z liczmandw 0,86, 0,48-1,00
w zakresie 10| 39 | - odejmuje w pamci lub korzystajc z liczmanoéw 0,66/ 0,25-1,00
40 | -rozpoznaje troit 0,89 | 0,33-1,00
Znajoma¢
figur 41 | -rozpoznaje koto 0,99 0,83-1,00
geometrycz.
42 | -rozpoznaje kwadrat 0,92 0,67 —1,00
V. Logiczne myslenie
Rozpozna- s s . .
wanie 3 |™W kgzde_J parze obiektow wskazuje po jednym podo-o’70 0.24 - 1,00
. bienstwie
podobidgstw
Ro;pognq- 44 | - w kadej parze obiektow wskazuje po jednejmgy | 0,70 | 0,30 —1,00
wanie r@nic
5. Latwosé kategorii osiagnigé
myslenie logiczne
dojrzato$é do uczenia sie
matematyki
sprawnos$¢
grafomotoryczna
czytanie
percepcja wzrokowa
percepcja stuchowa
mowa
wiedza ogdlna
0 o1 02 03 04 05 06 07 08 09 1
Wspotczynnik tatwosci




6. Wyniki uczniéw w skali staninowej

Wynik ucznia (w punktach) Numer stanina — gkeaie wyniku
1-17 1 stanin —wynik najnizszy
18 -23 2 stanin— wynik bardzo niski
24 - 29 3 stanin — wynik niski
30-34 4 stanin —wynik nizej sredni
35-37 5 stanin — wynik sredni
38-40 6 stanin — wynik wyzej sredni
41 7 stanin — wynik wysoki
42 — 43 8 stanin — wynik bardzo wysoki
44 9 stanin —wynik najwyzszy

W przypadku potrzeby wyjasnienia lub interpretacji tre §ci raportu zapraszamy na
konsultacje telefoniczne lub osobiste:
D. Mroczyk (068) 328 64 30, A. P@ba-Konopczynska (068) 328 64 45.

Opracowanie: A. Grodzka-Borowska



